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ŠKOLSKÁ RADA 

PŘI ZÁKLADNÍ ŠKOLE PŘIBYSLAV 
 

ZÁPIS Z PORADY č.: 5 
DATUM: 21. 9. 2022 v 17:00 hodin 

MÍSTO: Základní škola Přibyslav 

PŘÍTOMNI: Mgr. Anna Doubková, Mgr. Lucie Ležáková, Jana Marincová, 
Mgr. Eva Němcová, Mgr. Jaromír Sukup, Ing. Petr Jajtner 

HOSTÉ: Mgr. Jaroslava Janů, Bc. Tereza Siberová 

OMLUVENI: – 

ZAPSAL: Petr Jajtner 

DATUM PŘÍŠTÍHO SETKÁNÍ: 2. 11. 2022 v 17:00 hodin (podle potřeby) 

 

 

Program: 

• Zahájení 

• Seznámení se změnami školního vzdělávacího programu 

• Diskuse, různé 

 

OBSAH: 
Ad 1) Jednání ŠR zahájila a účastníky přivítala Anna Doubková. 

ŠR obdržela před jednáním elektronickou formou upravený dokument ŠVP a vzdělávací obsahy 

jednotlivých předmětů. 

Ad 2) Seznámení se změnami školního vzdělávacího programu 

ŠR byla seznámena se změnami ve školním vzdělávacím programu. 

Odpovědnost za vydání – ŘŠ Jaroslava Janů, koordinátorka inovací ŠVP je Tereza Siberová.  

ŘŠ: Revize ŠVP byla potřeba především z důvodu zavádění nové „Informatiky“ od 1. 9. 2022. RVP 

ZV 2021 vyžadoval začlenit tento předmět do vyučování. To znamenalo úpravu učebního plánu 

(počtu hodin) tak, aby byl samostatným předmětem, od 4. do 9. třídy, ale zároveň nepřesáhl 

hodinovou dotaci. RVP ZV definuje pouze vzdělávací oblasti a obory, jednotlivé rozdělení do 

předmětů je v kompetenci konkrétní školy.  

Na škole vznikl z důvodu dublování vzdělávacích obsahů Přírodovědy a Vlastivědy nový předmět – 

„Člověk a jeho svět“ s dotací 3 vyučovací hodiny ve 4. třídě a 4 hodiny v 5. třídě. Vzdělávací obsah 

tohoto předmětu (Vl. a Př. v předmětu Člověk a jeho svět) není dotčen, avšak byla ušetřena jedna 

hodina, která bude využita na hodinu nové „Informatiky“.  

AD: pro učitele jsou závazné výstupy, tedy co má mít žák na konci určitého období zvládnuto, ale 



neříká se, na čem je to mají učitelé naučit. 

ŘŠ: Na druhém stupni bylo potřeba získat 2 hodiny se zajištěním vzdělávacího obsahu předmětu. 

Úprava se dotkla 8. ročníku. Předměty Výtvarná a Hudební výchova přesahovaly hodinovou dotaci. 

Proto byly nahrazeny oblastí „Umění a kultura“, kde bylo možno zkrátit hodinovou dotaci a získat 

požadovanou hodinu pro Informatiku. Stejně tak 8. ročník nemá předmět Výchova k občanství. Jeho 

obsah je součástí předmětu Pracovní činnosti. Ten je mimochodem také zaměřen na volbu povolání 

a sebepoznání, čímž naplňuje daný vzdělávací obsah. 

AD: Vedení a koordinátor musí umět takto popsat případné kontrole, kam tyto výstupy škola zařadila 

nebo kde jich bude dosahováno. 

ŘŠ: V rámci úpravy hodinové dotace Informatiky bylo žádoucí revidovat celý ŠVP na základě RVP 

ZV 2021. Pravděpodobně bude ještě během používání upravován a doplňován. AD: ŠVP je „živý“ 

dokument, který prochází cykly tvorba – realizace – vyhodnocování. A během vyhodnocování 

inovacemi. 

ŘŠ: Výstupy z RVP jsou vágní, obecné, dané pro konkrétní období. Distribuce výstupů RVP 

do jednotlivých ročníků je plně v kompetenci školy. Bloomova taxonomie vzdělávacích cílů se kterou 

ve škole pracují aktuálně není součástí ŠVP, bude doplněno. Na rozdíl od minulého ŠVP byla ze 

strany školy snaha zařadit do předmětu výstupy k dosažení kompetencí (= znalost, dovednost, 

postoj) dle Bloomovy taxonomie.  

JS: I děti mají možnost seznámit se se zjednodušenou formou mapy učebního pokroku a sledování 

cílů. 

ŘŠ: Není v ŠVP, ale důležité je také sledování dopadu vzdělávání na děti. Jednou z možností je 

testování, ale lepší možností je ověřování kompetencí dětí skrze žákovské projekty.  

Škola jako učící se organizace – učitelé se vzdělávají a referují dětem, že se sami učí. 

Do ŠVP budou doplněnou informace o výstupech na úrovni jednotlivých ročníků, aktuálně na tom 

pracuje koordinátorka Tereza Siberová. Tato varianta bude určena pro rodiče. Celý ŠVP bude 

vyvěšen na webové stránky školy. 

AD: V ŠVP chybí strategie k rozvoji digitálních kompetencí, ŘŠ: bude doplněno, je to nová skupina 

kompetencí. 

AD: poděkování za velký kus práce na ŠVP, ŘŠ: poděkování i učitelům za vysoce erudovanou práci. 

Ad 3) Diskuse, různé  

• Kalendář akcí školy na celý rok, poskytnuto rodičům v průběhu rodičovských schůzek – školní 

kavárna 3. 11. 2022 bude zaměřena na formativní hodnocení – představení strategií. 

• Otevřená škola – ŘŠ klade důraz na neformální setkávání. 

• Školní parlament – přizváni odborníci, pedagogové pomáhají, plánují. Měla by to být skupina 

aktivních a podnikavých dětí, které se budou podílet na fungování školy. ŘŠ: ideálně by to měly být 

děti, které se naučí přijímat odpovědnost za svá rozhodnutí. 

Termín příští porady: 2. 11. 2022 v 17:00 hodin – dle potřeb a podnětů 

 

Porada byla ukončena v 18:30 hodin. 

 

 

Zápis schválila:  ............................................................  

 předsedkyně Mgr. Anna Doubková 


